
STATUTÁRNÍ MĚSTO KARVINÁ
Magistrát města Karviné

Materiál pro 14. řádné zasedaní Zastupitelstva města Karviné, konané dne 14.09.2020

Deklarace finanční spoluúčasti obce pro Centrum pro rodinu Sluníčko, z.s.

Návrh usnesení
Zastupitelstvo města Karviné

schválilo

deklaraci finanční spoluúčasti obce s účinností od 01.01.2021 ve výši 30 % oprávněné provozní ztráty, nejvýše však 
320.000,-- Kč/rok (slovy: Třistadvacettisíc korun českých) na úhradu nákladů sociální služby Poradna pro rodiny s dětmi 
Sluníčko, Centrum pro rodinu Sluníčko, z. s., po dobu platnosti 4. komunitního plánu sociálních a návazných služeb na 
území města Karviné na období 2020 - 2023, a to v návaznosti na její registraci jako odborné sociální poradenství dle § 
37 zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách od 01.01.2021.

Důvodová zpráva:

ZM-14-OSo- Deklarace finanční spoluúčasti obce pro Centrum pro rodinu Sluníčko-DZ.pdf

Přílohy k důvodové zprávě:

ZM-14-OSo-Žádost a rozpočet Centrum pro rodinu Sluníčko-1D.pdf

Vyřizuje: Odbor sociální, oddělení sociálního plánování a podpory

Bc. Andrea Wiechećová

Schválil: Mgr. Martina Smužová MPA (vedoucí odboru) v. r.

Předkládá RM: Ing. Miroslav Hajdušík MBA (náměstek primátora) v. r.



 STATUTÁRNÍ MĚSTO KARVINÁ  
Adresa sídla: Fryštátská 72/1, 733 24 Karviná-Fryštát  Strana 1 / 1 

 

Důvodová zpráva 

Deklarace finanční spoluúčasti obce pro Centrum pro rodinu Sluníčko, z.s. 

Zastupitelstvo města rozhoduje dle § 85 písm. c) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších 

předpisů. 

Poradna pro rodiny s dětmi Sluníčko Centra pro rodinu Sluníčko z.s. poskytuje své služby na území města Karviné 

od roku 2013, na základě pověření OSPOD. Posláním poradny je poskytnout podporu a pomoc rodinám tak, aby 

došlo ke stabilizaci rodiny a vzájemných vztahů jak mezi rodiči a dítětem, tak mezi samotnými rodiči procházejícími 

náročnou životní situací. Činnost je zaměřená na pomoc rodinám v rozvodu/rozchodu a rodinám, které potřebují 

posílit rodičovské kompetence a spolupráci jim doporučil OSPOD a soudy. S ohledem na to, že poradna v současné 

době není registrovanou sociální službou, je financování uvedených aktivit zajišťováno prostřednictvím různých 

výzev a projektů. Tato forma financování však nezajišťuje stabilitu služby na území města.  

Poradna je dlouhodobě zapojena do komunitního plánování a je v síti sociálních a návazných služeb města Karviné 

jako návazná služba. Její potřebnost je definována ve 4. komunitním plánu sociálních a návazných služeb na území 

města Karviné na období 2020-2023 (dále jen KP), který byl schválen usnesením Zastupitelstva města Karviné 

č. 224 ze dne 20.01.2020.  

Centrum pro rodinu Sluníčko, z.s. má záměr transformovat Poradnu pro rodiny s dětmi Sluníčko na 

registrovanou sociální službu dle § 37 zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách – odborné sociální 

poradenství, s datem poskytování od 01.01.2021, se zachováním cílové skupiny rodiny s dětmi, s kapacitou cca 

55 rodin ročně. Služba bude nadále poskytována v dosavadních prostorech na adrese Jurkovičova 1547/12, 

Karviná-Nové Město. Tato organizace provozuje Poradnu pro rodiny s dětmi také v Třinci, kde je od 1.7.2020 

registrovanou sociální službou odborného sociálního poradenství. S ohledem na to, že poradna poskytuje na 

našem území totožné činnosti, organizace vyhodnotila, že již není možné službu poskytovat ve stejném rozsahu, 

ale odlišném režimu, tedy pouze na základě pověření SPOD. Proto žádá o transformaci služby a o deklaraci 

finanční spoluúčasti obce na úhradu nákladů registrované sociální služby (viz příloha č. 1 k důvodové zprávě).  

Nezbytnou podmínkou pro zajištění financování nově vzniklé sociální služby z prostředků Krajského úřadu 

Moravskoslezského kraje a pro vstup do Krajské sítě sociální služeb Moravskoslezského kraje (dále jen KSSS 

MSK) je deklarace finanční spoluúčasti obce. Podmínky financování sociálních služeb při vstupu do KSSS MSK 

upravuje Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na léta 2015 - 2020 a jeho návazné 

aktualizace. U služeb odborného sociálního poradenství činí procentuální podíl minimálně 30 % z oprávněné 

provozní ztráty. 

Uvedený záměr byl projednán v Řídící skupině KP, kde byl vyjádřen souhlas s transformací Poradny pro rodiny 

s dětmi Sluníčko a se zapojením služby jako odborné sociálního poradenství do sítě sociálních a návazných služeb 

města Karviné a s poskytnutím povinné deklarace obce. Následně byl záměr předložen na jednání Komisi sociální, 

která taktéž vyjádřila souhlasné stanovisko.  

Celkový rozpočet služby: 1.066.700 Kč/rok 

Předpokládané příjmy od klientů: 0 Kč (služba sociálního poradenství je poskytována ze zákona zdarma) 

Oprávněná provozní ztráta: 30% z ročního rozpočtu1.066.000 Kč = 320.000 Kč/rok 

S ohledem na skutečnost, že poradna dlouhodobě a úzce spolupracuje s OSPOD, kterému je významným 

partnerem a je potřeba zajistit její stabilitu, komplexnost a kvalitu, jež je definována jen u registrovaných 

služeb, Odbor sociální doporučuje deklaraci finanční spoluúčasti obce schválit dle výroku usnesení. 
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Příloha 

Příloha č. 1 k důvodové zprávě 
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